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§ 99 

Val av protokollsjusterare  
Beslut  
Kommunfullmäktige utser Ann-Cathrine Lind (S) och Anna Thore (MP) att tillsammans med 
ordföranden justera protokollet. 

§ 100 

Fråga: En genväg som blev senväg! 
Dnr KS 2014/0586 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande fråga till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Oxhagen har fantastiska förutsättningar att bli ett attraktivt område mitt i staden.  
 
När detaljplanen för området Oxhagen och ”Rifaområdet” beslutades år 2006, föreslog Folkpartiet 
liberalerna att hela området skulle detaljplaneläggas som en helhetslösning, men planen delades och 
genvägen blev en riktig senväg.  Det finns också ett uppdrag om stadsförnyelsearbete för Oxhagen, 
och det uppdraget förutsätter att ”Rifaområdet” vårdas, trots ett utdraget detaljplanearbete. 
Majoriteten ville vid ett tillfälle lägga ned en kommunal skola i området, men lyckligtvis har denna 
skola räddats av en fristående skola, som också tagit ett föredömligt socialt ansvar för områdets 
invånare. Oxhagen kan alltså rätt vårdad och varsamt, exploaterad, bli en fantastisk stadsdel! 
 
19 mars år 2012 kom en ny detaljplan för ”Rifaområdet” och antagande beräknades ske i 
kommunfullmäktige under 2012. Vi hade synpunkter på oklarheter i planförslaget när det gäller 
inlösen av mark, att skyddsavstånden halverades i den andra miljökonsekvensbeskrivningen 
(MKB), samt redovisade kostnader och intäkter.   Arla, med en för landet unik ostproduktion, har 
en skyddszon för bostadsbyggande och Folkpartiet har varit tydliga med att vi sätter befintliga 
företags utveckling i första rummet vid nya exploateringar. Företagen i Kalmar ska veta att deras 
investeringar inte plötsligt äventyras av nya politiska projekt.  
 
Som svar på min interpellation i januari 2013 fick jag som svar att det just då hade arbetats fram en 
åtgärdsplan som samtliga parter, kommun, PEAB och Arla har godkänt. Men vad hände sen? I år 
har kammarrätten fastställt att produktionen inte är samhällsfarlig på det sätt som länsstyrelsen ville 
hävda. Vilka hinder finns kvar i dag? Då jag i övrigt ställt frågor om detta projekt har jag fått svaret 
att det är ”på gång”, eller att man i dagarna ”ska träffas”. Dessa svar borde nu vara uttömda som 
förklaring till varför projektet dröjer och min fråga är: 
- Vilka hinder finns kvar och när beräknar du att detaljplan för Flodhästen m.fl. fastigheter, 

”Rifaområdet”, blir föremål för beslut i kommunfullmäktige? 
__________ 

 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på frågan: 
 
Det som har gjort att vi inte har kunnat anta detaljplanen är att det krävs ett påskrivet 
exploateringsavtal där bl.a. kostnader för riskreducering regleras. Detta är ett krav från 
länsstyrelsen. Ett sådant avtal, där alla parter var överens, var färdigt för underskrift för över 1 år 
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sedan. Samtidigt kom länsstyrelsens nya ställningstagande om att Arlas verksamhet ska klassas som 
samhällsfarlig enligt lagen om skydd mot olyckor. Detta överklagade Arla och domen föll till Arlas 
fördel den 4 april 2014. PEAB valde att pausa projektet fram tills detta avgörande av 
kammarrätten. PEAB behandlar nu frågan om hur man ska gå vidare och man har en nära dialog 
med Kalmar kommun. 
 

§ 101 

Fråga: Hur går det med familjecentralen i Lindsdal? 
Dnr KS 2014/0587 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande fråga till 
kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Under föregående år tog Kalmar kommun, i samråd med medborgarna och kommunfullmäktiges 
partier, fram en ny vision – Kalmar 2020. Ambitionen med visionen var att ge uttryck för 
kommunens önskade färdriktning och att den skulle ligga till grund för såväl budget som 
organisatoriska förändringar de kommande åren.  
 
I Vision 2020 under stycket ”Framtidstro” kan man bland annat läsa att ”Kalmar är en populär 
kommun att växa upp, bo och åldras i.” 
 
En viktig del i att kunna uppfylla denna vision är att skapa så bra stöd och förutsättningar som 
möjligt för föräldrar i sitt föräldraskap. Här fyller familjecentralerna en viktig funktion. Där kan 
föräldrar utbyta erfarenheter, få stöd, hjälp och gemenskap med andra föräldrar. Där samverkar 
öppen förskola, socialtjänst, mödrahälsovård och barnhälsovård i gemensamma lokaler för att 
utifrån familjens livssituation främja god hälsa hos barn och föräldrar. 
 
I norra delen av Kalmar kommun, med barnrika samhällen som Lindsdal, Läckeby och Rockneby, 
saknas det dessvärre fortfarande en familjecentral trots att en sådan enligt löfte skulle ha stått klar i 
Lindsdal 2011. När vi under föregående år ställde frågan om när vi får en familjecentral i Lindsdal, 
så fick vi till svar att frågan fortfarande utreddes.  
 
Med anledning av det vill jag åter ställa frågan:  
 
- Hur går det med familjecentralen i Lindsdal? 

 
__________ 

 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på frågan: 
 
I dagsläget finns ingen lämplig lokal att hyra och bygga om till familjecentral i Lindsdals centrum. 
För att få till en sådan krävs en nybyggnad. Kalmar kommun jobbar för närvarande med ett antal 
lokalbehov i Lindsdal som kräver ny detaljplan. Under nästa vecka är det ett möte inplanerat med 
landstinget. Det finns en föreslagen plats i Lindsdals centrum. Arbetet med en detaljplan pågår och 
den beräknas klar om cirka ett år. 
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§ 102 

Interpellation: Parkeringsnorm som stärker stadskärnan 
Dnr KS 2014/0588 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande interpellation till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
För tio år sedan ställde jag frågan i en interpellation om det inte var dags att förnya 
parkeringsnormen från 1980-talet. Kjell Henriksson, dåvarande kommunstyrelseordförande för (S) 
instämde och kommunen tog fram en parkeringspolicy och en parkeringsnorm till 
kommunstyrelsens arbetsutskott år 2006.   
 
År 2006 behandlade kommunen också en motion från Folkpartiet liberalerna om parkerings-
anläggning i centrala Kalmar. Det var i anslutning till IKEA:s etablering och företagare i Kalmar 
lade då ett mycket konstruktivt förslag till medfinansiering av parkeringshus i Gesällen. Social-
demokraterna, nu under ledning av Johan Persson, förkastade både förslaget om parkeringsnorm 
och vår motion om parkering. Majoriteten sumpade då en mycket viktig chans till stadsutveckling 
och engagemang från stadens företagare. Folkpartiet har lagt en rad förslag för ett bättre 
företagsklimat och vi hade med Folkpartiets politik redan i år kunnat fira Kalmar som ”Årets 
stadskärna”.    
 
Ännu en parkeringsnorm arbetades fram år 2012 och vände i arbetsutskottet för att kompletteras 
med bl.a. nyttjandeavtal, men har sen försvunnit ur den politiska beslutsprocessen. Eftersom 
parkeringsnormen används som en hän visning, ger detta ett sken av att kommunen har uppsatta 
regler, samtidigt som parkeringsfrågorna i praktiken hanteras helt godtyckligt vid varje ny 
detaljplan. 
 
Socialdemokraterna gör med denna godtycklighet stadskärnan alltmer otillgänglig, men lyckas 
dämpa klagomålen med en ny ”satsning” för stadskärnan varje valår. I år finns ett helt godisregn av 
minst 50 olika ”projekt” som ska redovisas i september. 
 
I kommunfullmäktige år 2008 och 2011 har jag efterfrågat ett beslut om parkeringsnormen och fått 
svaret att ”den är på gång”. Eftersom tjänstemännen lagt fram förslag till beslut både 2006 och 
2012, tyder avsaknaden av beslut enbart på en politisk oförmåga att leda kommunens arbete 
framåt. 
 
Jag och Folkpartiet vill ha tydliga demokratiskt beslutade regler som gäller lika för alla och som 
bidrar till stadens och hela kommunens utveckling.  Vi kommer att besluta om en ny 
parkeringsnorm som utvecklar Kalmar och stärker stadskärnan om vi får styra. 
 
Vad socialdemokraterna vill vet vi ännu inte, och jag undrar: 
 
- anser du att den på 1980-talet beslutade, eller den nu icke beslutade parkeringsnormen gäller i 

Kalmar kommun? 
- När kommer den nu icke beslutade parkeringsnormen till kommunfullmäktige för beslut, om 

socialdemokraterna får fortsatt inflytande efter valet? 
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__________ 

 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Samhällsbyggnadsnämnden beslutade i slutet av 2012 att godkänna en ny parkeringsnorm. Därefter 
har dokumentet lämnats över till kommunledningskontoret för beslut i fullmäktige. 
 
Planutskottet har dock gett ett vidare uppdrag att komplettera parkeringsnormen. Just nu arbetas 
det med kompletteringar kring p-köp, samnyttjande av parkeringsplatser och anpassningar till nytt 
trafikledningssystem. Uppdraget beräknas redovisas för samhällsbyggnadsnämnden under hösten 
2014.  
 
Svar på Inger Hilmanssons (FP) två konkreta frågor: 
 
- Anser du att den på 1980-talet beslutade, eller den nu icke beslutade parkeringsnormen gäller i 

Kalmar kommun? 
 

Den parkeringsnorm som är beslutad i samhällsbyggnadsnämnden men ännu ej antagen av 
kommunfullmäktige används som grund i detaljplanarbeten. Kommunfullmäktige beslutar 
kring parkeringsfrågorna i varje enskild detaljplan.  
 

- När kommer den nu icke beslutade parkeringsnormen till kommunfullmäktige för beslut, om 
socialdemokraterna får fortsatt inflytande efter valet? 

 
Våra tjänstemän räknar med att kompletteringarna till parkeringsnormen kommer att läggas 
fram för beslut till samhällsbyggnadsnämnden under hösten 2014. 

 

§ 103 

Interpellation: Välja mat - självklart 
Dnr KS 2014/0589 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande interpellation till 
omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
Folkpartiet liberalerna lade fram en motion i kommunfullmäktige den 16 december 2013 om att 
man i Kalmar kommun utreder förutsättningarna, enligt lagen om valfrihet (LOV), för produktion 
av färdiglagad mat för leverans till ”personer med beslut om matdistribution” enligt 
socialtjänstlagen.  
 
På fullmäktigemötet beslutades då att ärendet skulle återremitteras till omsorgsförvaltningen för att 
ytterligare utreda rätten till att välja mat. Meningen var att man på förvaltningen också skulle arbeta 
fram ett förfrågningsunderlag, som skulle behandlas i omsorgsnämnden och sedan gå vidare till 
kommunfullmäktige för beslut. Undertecknad har frågat i omsorgsnämnden när förfrågnings-
underlaget kunde vara klart och fick då beskedet att ärendet skulle komma upp i slutet av våren. På 
mötet i maj fanns ärendet ännu inte med för beslut. 
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Då är mina frågor: 
- När kommer man i omsorgsnämnden att lägga fram ett förslag till förfrågningsunderlag om 

LOV i matleveranser? 
- Kommer du vilja, om det blir aktuellt, kunna välja vad du vill äta och vem som lagar din mat 

när du blir äldre? 
 

__________ 
 
Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Birgitta tar upp en fråga som förvaltningen arbetat med länge. Det har tyvärr varit en del hinder på 
vägen men nu verkar det som om det mesta är undanröjt. Det var ju matkommissonen som redan 
2010 förordade att man skulle tillämpa LOV i samband med matdistribution till omsorgstagarna. 
Avsikten var att skapa mer valfrihet. Just nu får en del av våra omsorgstagare kyld mat hemkörd 
och det beror på att köket på Oxhagshemmet håller på att byggas om. Den kylda maten kommer 
från länssjukhusets kök. Detta förfarande har inte föranlett några klagomål så vitt jag känner till. 
 
- När kommer man i omsorgsnämnden att lägga fram ett förslag till förfrågningsunderlag om 

LOV i matleveranser? 
 
Förvaltningen håller på att lägga sista handen vid förfrågningsunderlaget och det kommer upp 
för information/justering i augusti. Beslut blir det i oktober. Omsorgsnämnden planerar inget 
sammanträde i september. 
 

- Kommer du vilja, om det blir aktuellt, kunna välja vad du vill äta och vem som lagar din mat 
när du blir äldre? 
 
Omsorgstagarna kommer att kunna välja om de vill ha maten från kommunens kök eller från 
en privat utförare som uppfyller kraven för LOV. Det har aldrig varit aktuellt att laga mat 
hemma hos omsorgstagarna. Det föreslog inte heller matkommissionen. Så valfriheten 
kommer att bestå i om man vill ha kommunal mat hemkörd eller mat från en godkänd privat 
aktör. I våra boenden sker inga förändringar. 

§ 104 

Interpellation: Sommaraktiviteter för lediga skolungdomar 
Dnr KS 2014/0591 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande interpellation till 
kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne Dahlberg (S): 
 
Nu är den här, den tid på året vi alla längtar efter både ung som gammal. Långa ljusa dagar med 
sovmorgnar, fri från skolan, fri till att göra det sådant som vi inte hinner med i vardagen. Vad finns 
då för möjligheter att fylla ledigheten med, vad erbjuder Kalmar kommun alla lediga 
skolungdomar? 
 
Jag har besökt både Kalmar kommuns samt kultur- och fritidsnämndens hemsida utan att hitta 
några samlade uppgifter om sommarverksamheten i kommunen. Det är hög tid och borde finnas 
då sommarlovet står för dörren och många familjer vill eller måste planera för barnens ledighet. 
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Flera gånger tidigare inför skolornas ledighet har jag ställt samma fråga om kommunens 
sommarverksamheter och vikten att försöka täcka så många veckor som möjligt, helst under hela 
lovet. Jag har i veckan talat med föräldrar till skolbarn angående information inför sommaren men 
det enda som framkommit är att Äventyrsbadet ska vara öppet för gratis bad 2 ggr/vecka liksom 
tidigare år. 
 
Hur är det med fritidsgårdarna och deras öppettider under sommaren och vilken hänsyn tas till 
ungdomar utanför stadskärnan, t.ex. Smedby, Lindsdal, Ljungbyholm m.fl. Finns statistik på 
besökssiffror från tidigare år som kan ligga till grund för kommande aktiviteter. 
 
Följande frågor önskar jag svar på: 
 
- Har förvaltningen genomfört någon utvärdering om ungdomarnas önskemål av aktiviteter 

samt statistik över fritidsgårdarnas besökssiffror? 
 

- Har förvaltningen undersökt om samarbete med lokalt föreningsliv för att täcka upp att det 
finns aktiviteter under hela sommarlovet? 

__________ 
 
Marianne Dahlberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation, Anna-Britt. Vi verkar vara helt överens om hur viktigt det är att erbjuda 
barn och unga möjligheter till en stimulerande och trygg fritid även under lovtider. Det är dock 
tråkigt att Anna-Britt inte lyckats hitta vårt sommarlovsprogram på hemsidan där det funnits ett 
tag... Dessutom har programmet delats ut till samtliga skolor i kommunen inför sommarlovet. 
 
I år har vi valt att, tillsammans med dygnetruntverksamheten på Getterö under fyra veckor, ha två 
fritidsgårdar öppna under sommaren, Nova och Smedby. De verksamheterna täcker upp hela 
sommaren, v. 25-33. Vid sidan av detta har föreningslivet fått möjlighet att lämna in uppgifter på 
sommarlovsaktiviteter. Vi är mycket nöjda med programmet, men tror att vi ska kunna utveckla 
det till kommande år, i samverkan med våra föreningar naturligtvis.  
 
På kultur- och fritidsförvaltningens nya enhet "Ung i Kalmar" påbörjas också just nu ett 
utvecklingsarbete under ledning av dess nye chef, Linus Vandrevik. 
   
En tillgänglighetsöversyn kommer att genomföras under hösten, grunden har redan lagts med Ulf 
Blomdahls rapport "ung livsstil", som bl.a. behandlar ungas önskemål om aktiviteter och 
öppettider. Under vintern kommer man också arbeta med en kvalitetsöversyn som skall besvara 
frågan om vad kvalité i ungdomsverksamhet är, samt hur den följs upp.  
  
Svar på frågorna om förvaltningen genomfört någon utvärdering om ungdomarnas önskemål av 
aktiviteter samt statistik över fritidsgårdarnas besökssiffror?  
 
- Ja, men någon samlad, jämförande statistik för alla gårdar finns inte.  
 
Har förvaltningen undersökt om samarbete med lokalt föreningsliv för att täcka upp att det finns 
aktiviteter under hela sommarlovet?  
 
- Vi stöttar och samverkar med föreningslivet året runt! Arbetet med sommarlovsprogrammet 

går dock att utveckla för att få ännu bättre täckning. 
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§ 105 

Revisionsberättelse för räkenskapsåret 2013 samt revisorernas 
granskning av årsredovisningen 2013 
Dnr KS 2014/0092 

Handlingar 
Granskning av årsredovisningen den 24 april 2014. 
  
Skrivelse från revisionen den 22 maj 2014.  
 
Skrivelse från kommunfullmäktiges presidium den 10 juni 2014. 

Bakgrund 
Kommunens revisorer har redovisat sin revisionsberättelse för räkenskapsåret 2013. Av 
revisionsberättelsen framgår att revisionen tillstyrker ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och övriga 
nämnder samt att årsredovisningen för 2013 godkänns. 
 
Revisorerna föreslår att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en 
handlingsplan så att de finansiella målen uppnås.  
 
Kommunfullmäktiges presidium har lämnat ett yttrande med anledning av revisorernas förslag. Av 
yttrandet framgår att kommunstyrelsen har vidtagit åtgärder för att på sikt uppnå de finansiella 
målen. I den löpande budgetprocessen och i budgetuppföljningarna finns möjlighet att ge särskilda 
uppdrag för att säkerställa en långsiktig ekonomisk hållbarhet. På så sätt är varje budget en form av 
handlingsplan.  
 
Presidiet föreslår att kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen, nämnderna och den 
gemensamma nämnden för hjälpmedelsverksamhet och de enskilda förtroendevalda i dessa organ 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2013. 

Överläggning 
Revisionens ordförande Barbro Molinder (M) redogör för revisionsberättelsen och den granskning 
som revisorerna lämnat för räkenskapsåret 2013. Revisorerna ser gärna en tidigareläggning av 
behandlingen av revisionsberättelsen framöver.  
 
Kommunfullmäktiges ordförande Roger Kaliff (S) redogör för kommunfullmäktiges presidiums 
förslag samt föreslår att kommunfullmäktige uttalar att ambitionen framöver är att årligen 
tidigarelägga kommunfullmäktiges behandling av revisionsberättelsen och årsredovisningen.  
 
Under överläggningen redovisas i övrigt följande förslag: 
 
1. Anders Andersson (C) – med instämmande av Bertil Dahl (V) och Per-Olof Jonsson (M) – 

föreslår att kommunfullmäktige ska besluta i enlighet med kommunfullmäktiges presidiums 
förslag inklusive uttalandet om att tidigarelägga behandlingen av revisionsberättelsen.  
 

2. Inger Hilmansson (FP) föreslår att en särskild åtgärdsplan upprättas i syfte att långsiktigt nå de 
egna finansiella målen. Åtgärdsplanen bör diskuteras mellan opposition och majoritet för att 
gälla oavsett politisk majoritet. Åtgärdsplanen ska presenteras för Kalmar kommunfullmäktige 
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i oktober 2014 i samband med budgetprocessen inför 2015. 
 
Inger Hilmansson föreslår även att kommunfullmäktige ska bifalla förslaget att framöver 
årligen tidigarelägga kommunfullmäktiges behandling av revisionsberättelsen och 
årsredovisningen. 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först i enlighet med kommun-
fullmäktiges presidiums förslag inklusive uttalandet om tidigareläggning av hantering av 
revisionsberättelsen.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Inger Hilmanssons 
tilläggsförslag om en särskild åtgärdsplan. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget.   

Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen, nämnderna och den gemensamma nämnden för 
hjälpmedelsverksamhet och de enskilda förtroendevalda i dessa organ ansvarsfrihet för 
räkenskapsåret 2013. 
 
Kommunfullmäktige uttalar att ambitionen framöver är att årligen tidigarelägga 
kommunfullmäktiges behandling av revisionsberättelsen och årsredovisningen.  
 
Jäv 
Det antecknas till protokollet att berörda ledamöter och ersättare inte deltar i beslutet om 
ansvarsfrihet för de nämnder där de själva suttit i under 2013. 

Reservation 
Ledamöterna från FP reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut att avslå Inger Hilmanssons 
förslag om en särskild åtgärdsplan.  
 

§ 106 

Revisorernas utvärderingsberättelse för år 2012 och årsrapport för år 
2013 
Dnr KS 2014/0515 

Handlingar 
Revisorernas utvärderingsberättelse för år 2012 och årsrapport för år 2013.  

Bakgrund 
Kommunens revisorer lämnar årligen en uppföljningsrapport över de granskningar som gjorts 
under de båda föregående verksamhetsåren. Utifrån rapporten önskar revisionen att 
kommunfullmäktige överlämnar rapporten till kommunstyrelsen och berörda nämnder med 
begäran om svar till kommunens revisorer om hittills vidtagna åtgärder med anledning av följande 
revisionsrapporter senast 15 september 2014: 
- Granskning av årsredovisning och den bristande måluppfyllelsen både avseende 

verksamhetsmål som finansiella mål (kommunstyrelsen) 
- Granskning av ledarrollen inom omsorgsförvaltningen (omsorgsnämnden) 
- Granskning av handkassor inom kostenheten (servicenämnden) 
- Granskning av biblioteksverksamheten (barn- och ungdomsnämnden) 
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- Granskning av kommunens idrottsanläggningar (kultur- och fritidsnämnden) 
- Granskning av beslutsprocessen avseende kvalitetssäkring av beslutsunderlagen (barn- och 

ungdomsnämnden, kultur- och fritidsnämnden och servicenämnden) 
- Uppföljning av kultur- och fritidsnämndens arbete med kommunens konst (kultur- och 

fritidsnämnden) 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar årsrapport 2013 till kommunstyrelsen och berörda nämnder med 
begäran om svar till kommunens revisorer om hittills vidtagna åtgärder med anledning av följande 
revisionsrapporter senast 15 september 2014: 
- Granskning av årsredovisning och den bristande måluppfyllelsen både avseende 

verksamhetsmål som finansiella mål (kommunstyrelsen) 
- Granskning av ledarrollen inom omsorgsförvaltning (omsorgsnämnden) 
- Granskning av handkassor inom kostenheten (servicenämnden) 
- Granskning av biblioteksverksamheten (barn- och ungdomsnämnden) 
- Granskning av kommunens idrottsanläggningar (kultur- och fritidsnämnden) 
- Granskning av beslutsprocessen avseende kvalitetssäkring av beslutsunderlagen (barn- och 

ungdomsnämnden, kultur- och fritidsnämnden och servicenämnden)  
- Uppföljning av kultur- och fritidsnämndens arbete med kommunens konst (kultur- och 

fritidsnämnden). 

§ 107 

Årsredovisning 2013 för Kalmar kommun  
Dnr KS 2014/0092 

Handlingar 
Årsredovisning 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 2 april 2014. 

Bakgrund 
Kommunledningskontorets ekonomienhet har upprättat årsredovisning för 2013. Årets resultat för 
kommunen uppgår till 57,3 miljoner kronor. Vid avstämning mot kommunallagens ”balanskrav” 
redovisas ett justerat resultat på 32,5 miljoner kronor. För kommunkoncernen – som omfattar 
Kalmar kommun, hel- och delägda bolag, kommunalförbund samt bolag som kommunen har ett 
väsentligt inflytande över – redovisas ett resultat på 91,5 miljoner kronor. 
 
Kommunledningskontoret har upprättat ett förslag till vidare hantering av de uppdrag som 
beslutats i budget 2013. I förslaget redovisas aktuell status för respektive uppdrag med kommentar 
samt förslag till vidare hantering. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat årsredovisningen till kommunens revisorer som efter granskning 
föreslår att årsredovisningen ska godkännas. Kommunstyrelsen har även föreslagit att 
kommunfullmäktige godkänner kommunledningskontorets förslag till vidare hantering av uppdrag 
i budget 2013. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anders Andersson (C) – med instämmande av Bertil Dahl (V) och 
Steve Sjögren (S) – att kommunfullmäktige bifaller kommunens revisorers förslag att godkänna 
årsredovisning 2013 för Kalmar kommun.  
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Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att godkänna årsredovisning 
2013 för Kalmar kommun. Härefter beslutar kommunfullmäktige att godkänna 
kommunledningskontorets förslag till vidare hantering av uppdrag i budget 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen 2013. 
 
Kommunfullmäktige godkänner kommunledningskontorets förslag till vidare hantering av uppdrag 
i budget 2013. 

§ 108 

Markanvisningsavtal och försäljning av fastigheten 
Gesällen 25, Kvarnholmen 
Dnr KS 2014/0495 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 22 maj 2014. 
 
Markanvisningsavtal inklusive kartor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 juni 2014, § 118.  

Bakgrund 
Under våren 2011 utlyste kommunen en markanvisningstävling för del av kvarteren Gesällen och 
Muren. Det vinnande bidraget lämnades in av ett konsortium bestående av Skanska, HSB, KF 
Göta och White arkitekter. Kommunstyrelsen har sedan tidigare beviljat konsortiet en 
markreservation som gäller fram till och med sex månader från det att detaljplanen för området 
vinner laga kraft. Detaljplanen planeras att antas i juni 2014. 
 
Förslaget omfattar cirka 120 nya lägenheter varav den största delen kommer att utgöras av 
hyresrätter. Beräknad byggstart är under fjärde kvartalet 2014. Den första etappen omfattar cirka 
85 hyresrätter som byggs mot Fiskaregatan, andra etappen cirka 20 hyresrätter mot Strömgatan och 
den sista etappen drygt 10 bostadsrätter i korsningen mellan Strömgatan och Västra Sjögatan. 
Markplanet kommer till största del utgöras av lokaler för butiker och kontor. Målsättningen är att 
inrymma en större matvarubutik.  
 
I samband med att den första etappen startar byggs också ett parkeringsgarage under mark. I 
garaget kommer cirka 60 parkeringsplatser att byggas. Utöver dessa byggs även 15 parkeringar i 
markplan. Parkeringarna kommer genom en överenskommelse med exploatören att vara tillgänglig 
för besökande under öppettiderna för butikerna på Kvarnholmen. För att klara parkeringsnormen 
kommer konsortiet även att ansluta de nya lägenheterna till en bilpool, som även kommer att vara 
tillgänglig för övriga boende på Kvarnholmen.  
 
Ett markanvisningsavtal som reglerar förutsättning för köpet har förhandlats fram mellan 
kommunen och exploatören. Efter att kommunfullmäktige fattat beslut om försäljning av marken 
kommer ett köpekontrakt att upprättas mellan kommunen och Skanska eller HSB.  
 
Det föreslagna priset för marken är 2 000 kronor/m2 BTA (bruttoarea) och grundar sig på två 
värderingar framtagna av oberoende värderingsmän. Köpeskillingen för fastigheten kommer att 
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grunda sig på de kvadratmeter BTA som konsortiet beviljas bygglov för, enligt nuvarande förslag 
cirka 13 300 m2 BTA, vilket skulle motsvara en köpeskilling på 26,6 miljoner kronor. Priset är 
exklusive anläggningsavgift för vatten och avlopp.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner markanvisningsavtal mellan 
Kalmar kommun och Skanska Sverige AB (org.nr. 556033-9086) och HSB Sydost ek. för. (org.nr. 
729500-1767). Vidare föreslås att kommunstyrelsen får sälja fastigheten Gesällen 25 till Skanska 
Sverige AB (org.nr. 556033-9086) eller HSB Sydost ek.för. (org.nr. 729500-1767) för 
2 000 kronor per kvadratmeter BTA exklusive anläggningsavgift för vatten och avlopp.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till markanvisningsavtal mellan Kalmar kommun och 
Skanska Sverige AB (org.nr. 556033-9086) och HSB Sydost ek. för. (org.nr. 729500-1767).  

Kommunstyrelsen får sälja fastigheten Gesällen 25 till Skanska Sverige AB (org.nr. 556033-9086) 
eller HSB Sydost ek.för. (org.nr. 729500-1767) för 2 000 kronor per kvadratmeter BTA exklusive 
anläggningsavgift för vatten och avlopp.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet ser positivt på de planer som är på gång i området Muren Gesällen men vill trycka på 
att vi bör föra fram tuffare krav på moderna klimatsmarta byggnader. Muren Gesällen har ett av 
våra mest centrala och attraktivaste lägen och här om någonstans bör det finnas utrymme att ställa 
krav på att ligga i framkant byggnadsmässigt. I beslutsunderlaget anges att fastigheten kommer att 
klassas i minst miljöklass nivå silver. Den låga ambitionen är inte rimlig på denna plats utan man 
bör istället satsa på en platina nivå med guld som miniminivå. Markägare är Skanska vars VD 
centralt i en debattartikel tillsammans med SKL:s ordförande Anders Knape önskar sig tuffare krav 
från kommunerna för att vässa byggbranschens ambitioner på miljöområdet och stärka 
konkurrenskraften hos svenska byggnadsföretag. På Muren Gesällen finns en utmärkt chans att 
bevilja detta önskemål!” 

§ 109 

Detaljplan för kvarteret Gesällen på Kvarnholmen 
Dnr KS 2013/0655 

Handlingar 
Utlåtande den 22 augusti 2013. 
 
Förslag till detaljplan, senast reviderad 22 augusti 2013. 
 
Miljökonsekvensbeskrivning, senast reviderad 22 augusti 2013. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 augusti 2013, § 195. 
 
Kommunstyrelsen protokoll den 3 juni 2014, § 119. 
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Bakgrund 
Syftet med detaljplanen är att skapa möjlighet för att uppföra affärs- och bostadshus i kvarterets 
sydöstra del som idag är planlagd för parkerings(hus). Planen syftar också till att modernisera 
byggrätterna i kvarterets nordvästra del. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till ny detaljplan. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP), med instämmande av Mattias Adolfson (S), att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny detaljplan för kvarteret Gesällen på Kvarnholmen. 

Protokollsanteckningar 
Inger Hilmansson (FP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Kalmar och Kvarnholmen är en vacker kuststad med attraktiva kulturmiljöer och närhet till vatten 
som vi gärna utvecklar. Folkpartiet liberalerna vill också betona vikten av promenadstråk, små 
gröna rum att mötas vid, och allmänhetens fysiska tillgång till vattenrummen. Därför hänvisar vi till 
vårt tidigare förslag om en norm för de gröna ytorna och våra samrådssvar på översiktsplan m.m. 
 
År 2006 behandlade kommunen en motion från Folkpartiet om parkeringsanläggning i centrala 
Kalmar. Det var i anslutning till IKEA:s etablering och Hansa Citys utveckling och företagare i 
Centrumföreningen lade då ett mycket konstruktivt förslag till medfinansiering av parkeringshus i 
Gesällen. Socialdemokraterna förkastade då vår motion, företagares engagemang och kommunens 
möjlighet att stärka stadskärnan. Evenemang och tävlingar har dominerat kommunens satsningar, 
medan tillgänglighet och parkeringsmöjligheter har försämrats med varje ny plan. Nu ser vi 
resultatet i form av tomma butikslokaler. 
 
Vi beklagar att inte företagarnas förslag om parkeringsanläggning blev verklighet då, men ställer oss 
nu bakom själva förslaget till bebyggelse i Gesällen. Men åter minskar antalet parkeringsplatser och 
60 platser i garaget ersätter inte ens hälften av nuvarande parkering och en bilpool är planerad att 
ersätta 40 P-platser. Har kommunens tidigare bilpool utvärderats? 
 
Att inte en ny parkeringsanläggning är klar när en med 130 platser försvinner, kan ytterligare 
äventyra stadens handel. Vi instämmer i behovet av en konsekvensanalys av detaljplanens effekter 
för centrumhandeln.  
 
I detaljplan reviderad 23 april 2013 står följande: ’Till följd av andra pågående 
projekt i Kalmar kommer Fredriksskansgatan få en ny utformning, gångfartsgata, som ska ansluta 
till den nya byggnationen i kvarteret på ett bra och handikappanpassat sätt. Projektering av gatan 
pågår parallellt med planarbetet.’ Om detta är en felaktig uppgift borde en ändring funnits med 
efter granskningen.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet ser positivt på de planer som är på gång i området Muren Gesällen men vill trycka på 
att vi bör föra fram tuffare krav på moderna klimatsmarta byggnader. Muren Gesällen har ett av 
våra mest centrala och attraktivaste lägen och här om någonstans bör det finnas utrymme att ställa 
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krav på att ligga i framkant byggnadsmässigt. I beslutsunderlaget anges att fastigheten kommer att 
klassas i minst miljöklass nivå silver. Den låga ambitionen är inte rimlig på denna plats utan man 
bör istället satsa på en platina nivå med guld som miniminivå. Markägare är Skanska vars VD 
centralt i en debattartikel tillsammans med SKL:s ordförande Anders Knape önskar sig tuffare krav 
från kommunerna för att vässa bygg-branschens ambitioner på miljöområdet och stärka 
konkurrenskraften hos svenska byggnadsföretag. På Muren Gesällen finns en utmärkt chans att 
bevilja detta önskemål!” 

§ 110 
Detaljplan för Södra utmarkens idrottsplats, delar av 
fastigheten Stensö 2:3 m.fl.  
Dnr KS 2012/0294 

Handlingar 
Utlåtande den 7 maj 2014. 
 
Förslag till detaljplan, senast reviderad 7 maj 2014. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 21 maj 2014, § 110. 
 
Kommunstyrelsen protokoll den 3 juni 2014, § 120. 

Bakgrund 
Detaljplanen syftar till att möjliggöra en utökning av idrottsplatsen på Södra utmarken samtidigt 
som naturvärden inom området värnas. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för 
Södra utmarkens idrottsplats, delar av fastigheten Stensö 2:3 m.fl. Kommunstyrelsen har tillstyrkt 
förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny detaljplan för Södra utmarkens idrottsplats, delar av fastigheten 
Stensö 2:3 m.fl. 

§ 111 

Jämställdhetsprogram för Kalmar kommun 2014-2020 
Dnr KS 2014/0120 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 22 maj 2014. 
 
Förslag till jämställdhetsprogram. 
 
Policy för könsuppdelad statistik. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 juni 2014, § 123.  

Bakgrund 
Kalmar kommun har ett jämställdhetsprogram som antogs av kommunfullmäktige i december 
2003. Det har sin utgångspunkt i de då gällande nationella jämställdhetsmålen och den dåvarande 
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jämställdhetslagstiftningen. Riksdagen antog 2006 nya mål för jämställdhetspolitiken och 2009 
trädde en ny sammanhållen diskrimineringslag i kraft och jämställdhetslagen upphörde att gälla. 
Sedan 2003 har de lokala positionerna flyttats fram i jämställdhetsarbetet och nya prioriterade 
områden har identifierats, inte minst behovet av könsuppdelad statistik för att kunna arbeta 
metodiskt och systematiskt med jämställdhetsintegrering. Detta föranleder ett behov av ett 
uppdaterat program. 
 
Europeiska kommunförbundet utarbetade 2006 en deklaration om jämställdhet mellan kvinnor 
och män på lokal och regional nivå. Avsikten är att tillse att diskrimineringslagstiftningen efterlevs 
och att principer reglerade i internationella avtal omsätts i praktiken. 
 
Förslag till program och policy har varit på remiss på kommunens förvaltningar, bolag och fackliga 
organisationer. Inkomna synpunkter har till vissa delar beaktats och integrerats i förslag till 
program och policy. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till Jämställdhetsprogram för 
Kalmar kommun för perioden 2014-2020. Vidare föreslås att kommunfullmäktige antar förslag till 
policy för könsuppdelad statistik samt beslutar att Kalmar kommun ansluter sig till den Europeiska 
deklarationen om jämställdhet på lokal och regional nivå. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas flera förslag. Efter justering av förslagen återstår följande förslag: 
 
1. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Anette Lingmerth (S), Anna Thore (MP), Inger 

Hilmansson (FP), Birgitta Axelsson Edström (V), Roland Peterson (S) samt Jonas 
Löhnn (MP) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Christopher Dywik (KD) – med instämmande av Björn Brändewall (FP), Margreth Johansson 
(KD) och Thoralf Alfsson (SD) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag med följande ändringar: 
 
1. ”Under stycket ’Struktur och mål för Kalmar kommun 2014-2020’, stycket ’En jämn 

fördelning av det obetalda hem- och omsorgsarbetet’  
 
Här bör stycket strykas i sin helhet. 

 
Det är varken möjligt eller önskvärt för kommunen att lägga sig i och styra på vilket sätt 
vuxna personer fördelar sitt hemarbete. Alla familjer är olika och har därför olika 
förutsättningar och behov. Det är därför familjerna - inte kommunen - som bäst styr över 
detta. 
 

2. I bilaga 1. ’Indikatorer för en sammanhållen uppföljning av jämställdhet inom det 
personalpolitiska området’. Området ’Aktiva åtgärder’, Stycket ’Huvudindikatorer: 
Trakasserier’. 
 
Här bör det läggas till ytterligare en indikator som lyder:  

 
Förekomst av trakasserier efter förvaltning/bolag uppdelat på kön.  
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Det är ofta svårt att fastslå vilka trakasserier som faktiskt sker på grund av kön. En 
könsuppdelad statistik även över generella trakasserier är därför viktig för att kunna hitta 
eventuella mönster.” 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att godkänna följande 
propositionsordning: 
- Först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens 

förslag med undantag av de delar där Christopher Dywik m.fl. redovisat ändringsförslag. 
- Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 

Christopher Dywiks m.fl. ändringsförslag. 
 
Kommunfullmäktige beslutar först att bifalla kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar 
där det redovisats ändringsförslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
Christopher Dywiks m.fl. ändringsförslag angående att stryka stycket ”En jämn fördelning av det 
obetalda hem- och omsorgsarbetet”. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den som 
vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla ändringsförslaget röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 47 ja-röster, 9 nej-röster, 2 ledamöter avstår från att rösta och 3 ledamöter är 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag 
eller Christopher Dywiks m.fl. ändringsförslag gällande att lägga till ytterligare en indikator som 
lyder ”Förekomst av trakasserier efter förvaltning/bolag uppdelat på kön.” Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till Jämställdhetsprogram för Kalmar kommun för perioden 
2014-2020.  
 
Kommunfullmäktige antar förslag till policy för könsuppdelad statistik samt beslutar att Kalmar 
kommun ansluter sig till den Europeiska deklarationen om jämställdhet på lokal och regional nivå. 

Reservationer 
Ledamöterna från SD samt Björn Brändewall (FP) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut 
till förmån för Christopher Dywiks ändringsförslag.  
 
Ledamöterna från KD reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
”För oss Kristdemokrater är det självklart att kvinnor och mäns insatser ska bedömas på ett 
likvärdigt sätt. Att samma möjligheter till familjeliv, yrkesliv och fritidsliv gäller alla. I stora drag är 
därför jämställdhetsprogrammet mycket bra. Framförallt uppskattar vi de skrivningar som finns 
om att Kalmar kommun vill att anställda som är föräldrar ska ha goda förutsättningar att 
kombinera sin yrkesroll med föräldrarollen. Därför yrkar vi också bifall till förslaget till 
Jämställdhetspolitiskt program, med reservation för tre punkter. 
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Det finns nämligen några punkter i programmet som tyder på att vänsterns klåfingriga idéer tyvärr 
tycks diktera Kalmars jämställdhetspolitiska arbete. Till skillnad ifrån dessa så anser vi att verklig 
jämställdhet och valfrihet är att låta kvinnor och män att välja själva. Ofta tycks förslagen utgå ifrån 
att kvinnor är svaga och fattar fel beslut om inte någon politiker hjälper dem att välja ’rätt’. Vi delar 
inte den uppfattningen, utan vill betro dem intelligensen och autonomin att faktiskt kunna 
bestämma alldeles på egen hand om de vill vara hemma med sina barn, baka cupcakes, bli 
styrelseproffs eller kanske alltihop. 
 
Därför anser Kristdemokraterna att följande ändringar borde ha gjorts i programmet: 
 
1. Under stycket "Struktur och mål för Kalmar kommun 2014-2020, stycket ’En jämn fördelning 

av det obetalda hem- och omsorgsarbetet’ (sidan 4).  
 

Det är varken möjligt eller önskvärt för kommunen att lägga sig i och styra på vilket sätt vuxna 
personer fördelar sitt hemarbete. Alla familjer är olika och har därför olika förutsättningar och 
behov. Det är därför familjerna - inte kommunen - som bäst styr över detta. Därför anser vi: 

- att stycket skall strykas i sin helhet. 
 

2. Under stycket ’Struktur och mål för Kalmar kommun 2014-2020’, stycket ’Mäns våld mot 
kvinnor och våld i nära relationer ska upphöra’ (sidan 5). 

 
Här har överskriften kompletterats enligt våra önskemål för att även inbegripa våld inom nära 
relationer. Men brödtexten är dessvärre densamma. Därför anser vi: 

- att brödtexten ska kompletterats med en ny text om våld inom nära relationer, där texten 
tar ett större grepp för att även belysa situationen för de män som utsätts för våld av sina 
kvinnliga partner liksom de som drabbas för våld inom samkönade relationer. Även 
hedersrelaterat våld och situationen för barn som bevittnar eller drabbas av våld får inte 
glömmas bort. 

 
3. I ’bilaga 1. Indikatorer för en sammanhållen uppföljning av jämställdhet inom det 

personalpolitiska området’. Området ’Aktiva åtgärder’, Stycket "Huvudindikatorer: 
Trakasserier" (sidan 11). 

 
Det är ofta svårt att fastslå vilka trakasserier som faktiskt sker på grund av kön. En 
könsuppdelad statistik även över generella trakasserier är därför viktig för att kunna hitta 
eventuella mönster.  

  
Det ligger dessutom helt i linje med det uppdrag som Kalmar kommun har åtagit sig i och 
med att man ratificerade ’Den Europeiska deklarationen för jämställdhet mellan män och 
kvinnor på lokal och regional nivå’, som fastslår att jämställdhetsarbetet inte får inskränkas till 
att enbart handla om att motverka diskriminering på grund av kön. Därför anser vi:  

- att det i stycket skall läggas till ytterligare en indikator som lyder: Förekomst av trakasserier 
efter förvaltning/bolag uppdelat på kön.” 
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§ 112 

Ändring av Kalmar kommuns kontaktcenters organisatoriska 
tillhörighet 
Dnr KS 2014/0512 

Handlingar 
Serviceförvaltningens skrivelse den 28 april 2014. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 28 maj 2014, § 58. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 juni 2014, § 124.  

Bakgrund 
Kommunledningskontoret har etablerat en ny kommunikationsenhet som kommer att arbeta med 
kommunens marknadsföring, information och kommunikation till kommuninvånare och andra 
kunder. 
 
Kalmar kommuns kontaktcenter ska vara den naturliga kontaktvägen vid kommunikation med 
kommunen. Kontakten tas huvudsakligen via telefon och besök men även via e-post och sociala 
medier. Beröringspunkterna mellan den nya kommunikationsenheten och kontaktcenter är tydliga 
och viktiga för en bra kommunikation och information till våra kunder. 
 
Genom en överföring till kommunstyrelsen får kontaktcentret en klarare koppling till kommunens 
kommunikationsenhet. En överföring av kontaktcenters verksamhet innebär att servicenämndens 
reglemente ändras och ansvaret för kontaktcentret flyttas till kommunstyrelsen. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kontaktcenters nämndtillhörighet från och med 1 juli 2014 
övergår till kommunstyrelsen. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kontaktcenters nämndtillhörighet från och med 1 juli 2014 
övergår till kommunstyrelsen. 

§ 113 

Avtal om gemensam nämnd för hjälpmedelsverksamhet 
Dnr KS 2014/0422 

Handlingar 
Skrivelse från hjälpmedelsnämnden inklusive bilagor den 3 april 2014. 
 
Utdrag ur hjälpmedelsnämndens protokoll den 20 mars 2014, § 6. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 juni 2014, § 126. 

Bakgrund 
Med anledning av att Torsås kommun nu ingår i hjälpmedelssamverkan har det gemensamma 
avtalet skrivits om och ska nu godkännas av samtliga medlemskommuners fullmäktige.  
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Till avtalet hör även kostnader för Torsås kommun samt ett nytt reglemente för den gemensamma 
hjälpmedelsnämnden. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner avtal om gemensam nämnd 
för hjälpmedelsverksamhet.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till avtal om gemensam nämnd för hjälpmedelsverksamhet 
med tillhörande bilagor. 

Kommunstyrelsens ordförande Johan Persson får i uppdrag att underteckna avtalet. 

§ 114 

Budgetuppföljning efter april med prognos för bokslutet 2014 
Dnr KS 2014/0235 

Handlingar 
Budgetuppföljning efter april 2014 med prognos för bokslutet 2014. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 27 maj 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 juni 2014, § 115.  

Bakgrund 
Årets första budgetuppföljning redovisar en helårsprognos för årets resultat på 24,5 miljoner 
kronor, en positiv avvikelse mot budget på 6,1 miljoner kronor. 
 
I balanskravsutredningen justeras för realisationsvinster (10,0 miljoner kronor) och för återföring 
av medel för två stiftelser (40,0 miljoner kronor). Helårsprognosen för årets balanskravsresultat, 
efter disponering av medel från resultatutjämningsreserv (RUR), beräknas då till -6,9 miljoner 
kronor.   
 
Omsorgsnämnden och samhällsbyggnadsnämnden redovisar en prognos för helårsutfall som 
överstiger budget. Dessa nämnder bör återkomma till kommunstyrelsen i september för att 
redovisa hur arbetet fortskrider med åtgärder som syftar till att budgeten kan hållas.  
 
Kommunstyrelsen har beslutat att samhällsbyggnadsnämnden ska göra en fördjupad analys och, till 
kommunstyrelsen i september, redovisa åtgärder som innebär att nämndens budget för 2014 inte 
överskrids. Vidare föreslås att omsorgsnämnden, till kommunstyrelsen i september, redovisar hur 
omstruktureringsarbetet fortskrider och vilken ekonomisk effekt detta arbete får för nämndens 
budget 2014. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat uppföljningen till kommunfullmäktige för kännedom.  

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger budgetuppföljning efter april med prognos för helåret 2014 till 
handlingarna.  
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§ 115 

Uppföljning efter april 2014 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB 
Dnr KS 2014/0513 

Handlingar 
Skrivelse inklusive uppföljning från Kalmar Kommunbolag AB den 21 maj 2014. 
 
Utdrag ur styrelseprotokoll för Kalmar Kommunbolag AB den 27 maj 2014, § 43.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 juni 2014, § 117. 

Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB har redovisat uppföljning efter april 2014 och prognos för bokslutet 
2014 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB. 
 
Koncernens prognostiserade resultat före bokslutsdispositioner och skatt uppgår till 58,4 miljoner 
kronor. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat uppföljningen till kommunfullmäktige för kännedom.  

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger Uppföljning efter april 2014 med prognos för bokslutet 2014 för 
koncernen Kalmar Kommunbolag AB till handlingarna.  

§ 116 

Motion från Anna Thore (MP): Försök med nolltaxa i lokal busstrafik 
på lördagar  
Dnr KS 2013/0458 

Handlingar 
Motion från Anna Thore (MP) den 13 maj 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 21 maj 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 juni 2014, § 128.  

Bakgrund 
Anna Thore (MP) föreslår i en motion att Kalmar kommun, i samverkan med Kalmar Länstrafik 
(KLT) och handlare i staden, utreder förutsättningarna för, samt genomför ett försök under ett år 
med nolltaxa i kollektivtrafiken under lördagar. Utvärdering av påverkan på ekonomiska faktorer, 
resandebeteende och parkeringssituationen föreslås under försöksperioden. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande: 
Från och med den 1 januari 2012 är Kalmar Länstrafik (KLT) en egen förvaltning inom 
Landstinget i Kalmar län. KLT är trafikhuvudman och ansvarar för all kollektivtrafik med buss och 
tåg i Kalmar län. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att motionen överlämnas till KLT som är ansvarig 
kollektivtrafikmyndighet inom landstinget. 

http://www.ltkalmar.se/
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas flera förslag. Efter justering av förslagen återstår följande förslag: 
 
1. Anna Thore (MP) – med instämmande av Inger Hilmansson (FP), Björn  

Brändewall (FP), Anna-Britt Wejdsten (FP) och Per-Olof Jonsson (M) – föreslår att ärendet 
återremitteras till kommunstyrelsen för att av KLT få en uppgift om vilka ekonomiska 
konsekvenser ett införande av nolltaxa på lördagar skulle få för Kalmar kommun.  
 

2. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Björn Brändewall (FP), föreslår att ärendet 
återremitteras för att KLT också ska pröva det förslag om reducerat biljettpris inom lågtrafik 
som Folkpartiet tidigare föreslagit i en motion om ”bussarnas trafikering och biljetter”.  
 

3. Christopher Dywik (KD) föreslår att ärendet återremitteras med uppdrag om att: 
- Det första steget bör innefatta att se på möjligheterna och de ekonomiska förutsättningarna 

att erbjuda reducerade priser på kommunens kollektivtrafik under lågtrafik. 
- Det andra steget bör vara att se på möjligheterna och de ekonomiska förutsättningarna att 

under viss lågtrafik erbjuda gratis kollektivtrafik för t.ex. skolungdomar, pensionärer och 
barnfamiljer med barnvagn.  
 

4. Mattias Adolfson (S), med instämmande av Bertil Dahl (V), föreslår att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats konstaterar ordföranden att det finns tre olika förslag till 
återremiss. Ordföranden föreslår därför följande propositionsordning: 
- Först prövar ordföranden om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras. 
- Om kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag frågar ordföranden om kommunfullmäktige 

vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag.  
- Om kommunfullmäktige vill återremittera ärendet prövar ordföranden vilken eller vilka av 

motiveringarna till återremissen som biträds av minst en tredjedel av de närvarande 
ledamöterna.  

 
Sedan propositionsordningen godkänns frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den som 
vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 
36 ja-röster, 21 nej-röster, 1 ledamot avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur var 
och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige beslutat att återremittera 
ärendet (minoritetsåterremiss).  
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill återremittera ärendet enligt Anna Thores 
m.fl. motivering om att utreda de ekonomiska konsekvenserna. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill återremittera ärendet enligt Inger 
Hilmanssons m.fl. motivering om lågtrafik. Han finner att kommunfullmäktige avslår förslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den som 
avslår förslaget röstar ja, den som bifaller förslaget röstar nej”. Vid omröstningen avges 44 ja-
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röster, 8 nej-röster, 5 ledamöter avstår från att rösta och 4 ledamöter är frånvarande (hur var och 
en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige avslår förslaget.  
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill återremittera ärendet enligt 
Christopher Dywiks motivering om att erbjuda gratis kollektivtrafik för t.ex. skolungdomar, 
pensionärer och barnfamiljer med barnvagn. Han finner att kommunfullmäktige avslår förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till kommunstyrelsen för att av KLT få en uppgift om 
vilka ekonomiska konsekvenser ett införande av nolltaxa på lördagar skulle få för Kalmar 
kommun. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet att avslå eget förslag till återremiss.  
 
Ledamöterna från KD reserverar sig skriftligt och anför: 
”Kristdemokraterna ställer sig i grunden positiva till införandet av ’gratis’ kollektivtrafik i Kalmar 
och har själva drivit denna fråga tidigare. Frågan är dock komplex och kan möjligtvis vara väldigt 
kostsam. Det är därför givetvis en omöjlighet att helt sonika införa nolltaxa i busstrafiken. 
 
Men Kristdemokraterna anser däremot att kommunfullmäktige bör ge ansvarig enhet i uppdrag att 
utreda möjligheten och kostnaden för ett stegvis införande av reducerat pris eller nolltaxa under 
viss lågtrafik (dvs. de tidpunkter och linjer där vissa bussar i princip går tomma).  
 
Kristdemokraterna ser inte detta som ett avsteg ifrån de marknadsekonomiska spelreglerna. Det är 
tvärtom mycket vanligt att t.ex. flygbolag arbetar med reducerade priser på vissa sträckor och tider 
för att minimera sina kostnader för obesatta flygstolar. 
 
- Det första steget bör innefatta att se på möjligheterna och de ekonomiska förutsättningarna att 

erbjuda reducerade priser på kommunens kollektivtrafik under lågtrafik.  
- Det andra steget bör vara att se på möjligheterna och de ekonomiska förutsättningarna att 

under viss lågtrafik erbjuda gratis kollektivtrafik för t.ex. skolungdomar, pensionärer och 
barnfamiljer med barnvagn.” 

Protokollsanteckning 
Bertil Dahl (V) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Det är landstinget som är huvudansvarig för kollektivtrafiken i länet och övergripande för 
kommunerna, men omfattningen bestäms av landstinget och kommunerna i samråd. Kommuner 
som vill gå före kan naturligtvis göra detta och även trycka på för försöksverksamhet i rätt riktning. 
Vänsterpartiet arbetar för att kollektivtrafiken ska byggas ut och bli billigare. Vi har i 
Trafikstyrelsen föreslagit avgiftsfri kollektivtrafik för pensionärer och personer med barnvagnar. Vi 
vill gå vidare med ytterligare grupper. Vi vet att priset har stor betydelse för användningen av 
kollektivtrafik. Vi kommer att återkomma med ytterligare förslag för att förbättra kollektivtrafiken. 
Ett försök med avgiftsfria lördagar kan vara en del.” 
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§ 117 

Fyllnadsval av observatörsersättare i Kalmar Energi Holding AB efter 
Fredrik Sjömar (KD) 
Dnr KS 2014/0142 

Handlingar 
Fredrik Sjömars (KD) avsägelse den 19 februari 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 16 juni 2014.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Fredrik Sjömar (KD). 
 
Kommunfullmäktige väljer Lennart Lindstedt (KD) som observatörsersättare vid bolagsstämmor 
till och med den 31 december 2014.  

§ 118 

Anmälningsärenden  
 

- Kommunstyrelsens protokoll den 3 juni 2014 
  

- Årsredovisning 2013 för Kalmar läns pensionskapitalförvaltning AB 
Dnr KS 2014/0480 
 

- Medborgarförslag om trafikhinder på gång- och cykelvägar samt 
servicenämndens svar 
Dnr KS 2014/0045 
 

- Medborgarförslag om att anlägga en curlingbana samt kultur- och 
fritidsnämndens svar 
Dnr KS 2014/0187 
 

- Motion från Anna Thore (MP) om gratis dagvatten för gröna tak och 
LOD 
Dnr KS 2014/0465 
 

- Motion från Anna Thore (MP) om gratis bygglov för lågenergihus och 
passivhus 
Dnr KS 2014/0466 
 

- Medborgarförslag om ett gupp eller två på vår gata - Stora Björnvägen 
Dnr KS 2014/0450 
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§ 119 

Interpellation: Kommunens besparingar 
Dnr KS 2014/0592 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per-Olof Jonsson (M) får ställa följande interpellation till 
kommunalrådet Anders Andersson (C): 
 
Valet närmar sig. I år blir det inget budgetsammanträde i juni som vi brukar ha. Den nya 
majoriteten är de som bestämmer hur nästa års budget skall se ut. Detta förfarande är vi alla helt 
överens om, en rimlig tanke att valutgången också skall spegla vad de nyvalda politikerna vill de 
kommande åren. Men kommunens verksamhet rullar ju på som vanligt och naturligtvis den 
ekonomiska planeringen också. Vi politiker har blivit lovade att få de ekonomiska förutsättningarna 
inför årets budgetarbete denna vecka. 
 
Förra årets budgetbeslut gav dock en del besked om vad den nuvarande majoriteten tänker sig. 
Man gav då kommundirektören ett uppdrag att återkomma och redovisa ett besparingsförslag på 
20 miljoner att verkställas budgetåret 2015. Tiden går, nu har halva året gått och jag anser att det är 
hög tid att redovisa hur man tänker kring dessa besparingar. Oppositionen brukar få kritik när vi 
lägger våra budgetreservationer av majoriteten att de är orimliga, för att tiden är för kort att 
genomföra våra förslag. Därför anser jag att det är hög tid att majoriteten redovisar hur man tänker 
kring dessa besparingsförslag så att dessa kan genomföras under budgetåret 2015.  
 
Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga Anders Andersson: 
Vilka besparingsförslag på 20 miljoner kronor tänker ni lägga att införas i nästa års budget? 
 

__________ 
 
Anders Andersson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Innan midsommar kommer ekonomienheten att färdigställa ett underlag inför budget 2015 och 
ekonomisk planering 2016-2017. I detta underlag redovisas de aktuella kommunalekonomiska 
frågorna, effekterna på ekonomi och verksamhet med anledning av uppdaterad skatteunderlags- 
och befolkningsprognos. Här ingår också nämndernas bedömning av sin verksamhet. Med detta 
som grund får varje parti arbeta med materialet.  
 
Arbetet med att ta fram förslag på besparingar på 20 miljoner kronor, 0,6 % av kommunens totala 
budget, pågår. Förslaget kommer att presenteraras för samtliga partier efter sommaren. 
 

§ 120 

Interpellation: Kan SFI, invandrarservice och etableringslotsarna 
"lära av varandra"? 
Dnr KS 2014/0593 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande interpellation till 
ordföranden i Kalmarsunds Gymnasieförbund Mona Jeansson (S):  
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När en invandrare är nyanländ är det viktigt att snabbt komma ut i jobb och lära sig svenska. Flera 
offentligt finansierade verksamheter arbetar på olika sätt för att stödja detta. Kalmar kommun har 
Invandrarservice, Gymnasieförbundet sköter SFI, och inom ramen för regeringens etablerings-
reform finns flera lotsföretag som på uppdrag av Arbetsförmedlingen också arbetar med att lära 
nyanlända språket och integrera dem på arbetsmarknaden. 
 
Alla som invandrar till Sverige är individer som kommer med olika förutsättningar. Det är stora 
utmaningar att kunna erbjuda utbildning och arbetslivsintegrering som passar såväl analfabeter som 
akademiker. Sverige och Kalmar behöver bli bättre på integrationen och på att öka 
sysselsättningsgraden bland utrikes födda. 
 
Det finns visserligen skillnader mellan dessa myndigheters och företags uppdrag, men likheterna är 
desto fler och utmaningarna som de ställs inför borde kunna förena dem. 
 
Några andra som också utbildar våra invånare i språk och förbereder dem för arbete är våra skolor. 
Förutom att målgruppen är lite yngre så jobbar de med mycket liknande saker. Barn- och 
ungdomsnämnden har under mandatperioden satsat på ett program för förbättring, "Lära av goda 
exempel", där pedagogisk personal gör studiebesök på andra skolor, i Kalmar och i andra 
kommuner. Det har varit framgångsrikt och lett till att man sprider goda idéer och framgångsrika 
arbetssätt. 
 
Jag tror att ett liknande "lära av varandra"-samarbete mellan SFI, Invandrarservice och 
etableringslotsar skulle kunna gynna alla inblandade. Då kan vi tillsammans bli bättre på att ge 
invandrare en bra arbetslivsintroduktion. 
 
Därför undrar jag: 
 
- Vad finns för samarbete idag mellan SFI, Invandrarservice och de aktörer som på 

arbetsförmedlingens uppdrag verkar inom etableringsreformen? 
- Är du positiv till att bjuda in etableringslotsarna till ett "lära av varandra"-samarbete med 

kommunens berörda parter? 
 

__________ 
 
Mona Jeansson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Interpellanten tar upp och synliggör en av våra viktigaste samhällsfrågor hur vi på bästa sätt 
använder våra gemensamma resurser för att underlätta och påskynda de nyanländas etablering i 
samhället och i vår kommun. 
 
I det arbetet är Svenska för invandrare (SFI) en central del av integrationspolitiken där goda 
kunskaper i det svenska språket förenklar inträdet i det svenska samhället. 
 
Kalmarsunds Gymnasieförbund arbetar aktivt för att SFI-undervisningen i högre utsträckning ska 
utgå från den enskilde individens behov, förutsättningar, passioner och studiebakgrund. Inom 
verksamheten behöver det göras mer individuell kartläggning och studieplanering som påverkar 
utbildningens utformning. Flexibiliteten och tillgängligheten behöver stärkas och SFI måste i högre 
grad kunna kombineras med arbete, praktik, yrkesutbildning och annan vuxenutbildning. På så sätt 
påskyndas såväl språkinlärningen som möjligheterna att etablera sig på arbetsmarknaden. Detta 
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förutsätter självklart också väl fungerande samverkan mellan och inom kommuner, olika 
huvudmän och andra berörda instanser. 
 
Fråga 1 
Vad finns det för samarbete idag mellan SFI, Invandrarservice och de aktörer som på arbets-
förmedlingens uppdrag verkar inom etableringsreformen? 
 
Kalmarsunds Gymnasieförbund har ett bra samarbete med både Arbetsförmedlingen och 
kommunens Invandrarservice. Vi har även ett nära samarbete med socialtjänsten, arbetsmarknads-
enheten och Kunskapsnavet. 
 
Representanter från Arbetsförmedlingen, Invandrarservice och SFI träffas varannan månad för att 
utbyta erfarenheter.  Under hela hösten har vi haft ett tätt samarbete med olika myndigheter då vi 
jobbat fram en ny organisation för våra invandrarelever. Det handlar om att parallellt med de 
reguljära SFI-studierna, erbjuda våra SFI-elever fyra alternativa spår för att än mera påskynda 
språkinlärningen. 
- Yrkesspåret (vård, transport, service m m) 
- Akademiska spåret (ett snabbt spår från dag 1 för akademiker) 
- Språkspåret (särskilda insatser för de allra språksvagaste) 
- Näringslivsspåret (entreprenören/det egna företaget) 
 
Detta sker i nära samarbete med Arbetsförmedlingen, Invandrarservice, socialtjänsten, 
arbetsmarknadsenheten och Kunskapsnavet och är unik för Kalmar kommun. 
 
Fråga 2 
Är du positiv till att bjuda in etableringslotsarna till ett lära av varandra-samarbete med 
kommunens berörda parter? 
 
SFI såg behovet av att bjuda in lotsföretagen och representanter från Arbetsförmedlingen till en 
träff för cirka ett år sedan. Dels för erfarenhetsutbyte men också för diskussioner om hur vi på 
bästa sätt ska kunna arbeta kring etableringselevernas studier, jobb och praktik.  
 
Vi har haft fyra träffar under 2013/14. Senaste träffen kom vi överens om att Arbetsförmedlingen 
skulle ta över ordförandeklubban eftersom de upprättar etableringsplanen. Besök i varandras 
verksamheter pågår för att skapa förståelse för våra olika uppdrag. 
 
Med de etablerade samarbeten vi har i kommunen och på det sätt som arbetet bedrivs, är det med 
tillförsikt jag ser framemot uppföljningen och resultaten av våra insatser. 
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Bilaga A 

 
§ 111 Jämställdhetsprogram för Kalmar kommun 2014-2020 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                            X  
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Anton Jonsson                            X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Maria Heudorf                                       X  
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kaj Holst                                   X  
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Birger Jägtoft                           (M)        A

       

                                           X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

Siv Gyllensten                           X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 40 5 2 3 
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Bilaga A, forts 

 
§ 111 Jämställdhetsprogram för Kalmar kommun 2014-2020 

 

Transport: 40 5 2 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 47 9 2 3 
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Bilaga B 

 
§ 116. Motion från Anna Thore (MP) om nolltaxa i busstrafiken under lördagar 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                            X  
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

Anton Jonsson                             X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Maria Heudorf                                            X  
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kaj Holst                                   X  
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Birger Jägtoft                           (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 31 15 1 3 
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Bilaga B, forts 
 

§ 116. Motion från Anna Thore (MP) om nolltaxa i busstrafiken under lördagar 
 

Transport: 31 15 1 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 36 21 1 3 
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 Bilaga C 
 

§ 116. Motion från Anna Thore (MP) om nolltaxa i busstrafiken under lördagar 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                            X  
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                           X    
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

                                           X    
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                           X    
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                           X    
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Anton Jonsson                            X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Maria Heudorf                                          X  
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kaj Holst                                   X  
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Birger Jägtoft                           (M)        A

       

                                            X  
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

Siv Gyllensten                           X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 39 2 5 4 
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Bilaga C, forts 

 
§ 116. Motion från Anna Thore (MP) om nolltaxa i busstrafiken under lördagar 

 

Transport: 39 2 5 4 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 44 8 5 4 
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